

ФУТБОЛ

EFES PILSEN CUP. «ГЕРТА» - «СПАРТАК» - 2:0

НАДЕЖДА «СПАРТАКА» НА ЗЛОСТЬ РОМАНЦЕВА

Игорь РАБИНЕР

12 января в Анталии команда Олега Романцева, зализавшая раны поражений в Лиге чемпионов и обновившая ряды, впервые вышла в люди. Семь новых - по сравнению с осенью-2002 - игроков появились в воскресенье в составе «Спартак» против «Герты», но, судя по первым впечатлениям, сама игра осталась той же, что в «Лиге беспросветности». Энтузиазма хватило на первые полчаса, но как только сил поубавилось, весьма посредственные немцы, которые заметно уступают в мастерстве футболистам «Валенсии» или «Ливерпуля», безжалостно торпедировали красно-белый корабль. При этом ведущие игроки «Герты» Претц и Байнхис вышли на замену лишь под занавес матча, и всякий раз, как телекамера показывала последнего, он улыбался. Такое в официальной игре представить невозможно. Улыбаясь, Байнхис и забил...

Во втором тайме телеэкран высветил злое лицо Романцева. Главный тренер «Спартак», как известно, скуп на эмоции, но их выдавали глаза, сверкавшие холодной яростью. Видимо, не такой видел главный тренер линейную защиту «Спартак», не так представлял себе переход от обороны к атаке (что всегда было сильной стороной нашего экс-чемпиона) и наверняка толковывал Данишевскому, чтобы смотреть не только на мяч, но и на партнеров.

Разумеется, свидетельских показаний одного матча, тем более первого и предсезонного, недостаточно для вынесения приговора. До начала сезона - два месяца, но вички должны притереться к команде и преодолеть неизбежную дебютную робость. А как можно строго судить Дмитрия Смирнова, если за день до матча убили его агента Юрия Тишкова? В конце концов, даже удачная игра на зимнем турнире ни о чем не говорит: год назад «Спартак» выиграл Efes Pilsen Cup, а сезон закончился худшим в российской истории клубом.

Беда не в сиюминутном результате. А в том, что в зимней селекции «Спартак» пока трудно найти логику. Потеряли лидера Владимира Бесчастных, который хотел остаться в команде, а приобрели трех белорусов, которых Романцев к моменту подписания соглашений не видел в глаза. Не увидели их и мы - хотя все трое вышли на замену. Молодым Смирнову и Павлюченко еще предстоит усвоить азбуку спартаковской игры, а более опытный Рубин так и остался загадкой, поскольку почти все атаки шли на другом фланге через Павленко.

Если «Спартак» в предстоящем сезоне собирается бороться за золото (а разве может быть иная цель у девятикратного чемпиона?), за оставшееся время ему необходимо сделать серьезные приобретения. Иначе даже с возвращением Титова и Парфенова, которым еще предстоит восстановиться после травм и набрать форму, «Спартак» будет крайне тяжело конкурировать с «Локомотивом» и ЦСКА. Да и за Васюка, с которым руководство клуба, похоже, связывает большие надежды, еще надо выиграть юридическую войну у киевского «Динамо».

Пока же надежда у «Спартак» одна - на злость Романцева, который никогда не мирился со вторыми ролями.

Подробности матча - стр. 2



Воскресенье. Анталия. «Герта» - «Спартак» - 2:0. Польский легионер «Герты» Бартош КАРВАН (справа) прерывает прорыв спартаковского новичка Андрея РУБИНА.

ОВЧИННИКОВ ОСТАНЕТСЯ В «ЛОКО» ДО КОНЦА ГОДА

Все игроки основного состава «Локомотива» продлили заключенные контракты, сообщили корреспонденту «СЭ» Дине ЮРЬЕВОЙ в пресс-службе клуба. Вратарь Сергей Овчинников, который принадлежит португальскому «Порту», также оформил трудовое соглашение с чемпионами России. По его условиям лучший голкипер страны будет выступать в «Локомотиве» до конца 2003 года.

В СЕЗОНЕ-2003 ЦСКА БУДЕТ ИГРАТЬ В ПЕТРОВСКОМ ПАРКЕ

Руководство армейского клуба договорилось с дирекцией стадиона «Динамо» о проведении на нем своих домашних матчей в нынешнем году. Напомним, что в минувшем сезоне ЦСКА принимал соперников на арене «Торпедо-ЗИЛА», вместимость которой (13 200) не устраивает вице-чемпионы страны. Теперь на зилковский стадион будет выступать «Спартак». По календарю армейцев разведут с динамовцами, а красно-белых - с «Торпедо-ЗИЛО», сообщает корреспондент «СЭ» Константин АЛЕКСЕЕВ.

ЛЕОНЧЕНКО ПРОДЛИЛ КОНТРАКТ С «ТОРПЕДО»

Как стало известно «СЭ», полузащитник «Торпедо» Владимир Леонченко продлил с клубом контракт на три года. Черно-белые решили отказаться от услуг побывавших на просмотре нападающих Игоря Вториана, Тимура Хамитова и литовского хавбека Гедриуса Славикаса. Сегодня на кипрский сбор с основным составом «Торпедо» должны отправиться нападающий из торпедовского дубля Давид Накани и защитник реутовского «Титана» Виталий Панов.

В ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ЗАЯВКЕ «ЛОКО» НА КУБОК СОДРУЖЕСТВА - ЧЕТЫРЕ ИГРОКА ОСНОВЫ

В предварительную заявку «Локомотива» на участие в Кубке Содружества вошли 23 игрока: вратари - Абрамов, Захарчук, Криворучко; защитники - Ионов, Микуцкий, Пласконный, Хатаженков; полузащитники - Бордиян, Вознесенский, Головкин, Дроздов, Родин, Семенов, Хусиянов; нападающие - Бузникин, Веремей, Вучичевич, Зиновьев, Овчинников, Попель, Радзинявичус, Резник, Соколов. Окончательная заявка железнодорожников будет подана в оргкомитет Кубка Содружества 17 января, сообщает корреспондент «СЭ» Дина ЮРЬЕВА. Все матчи «Локомотива» пройдут в СК «Олимпийский» и будут начинаться в 19 часов.

КАЗАКОВ МОЖЕТ СМЕНИТЬ «УРАЛАН» НА «ТОРПЕДО-ЗИЛ»

Полузащитник Владимир Казаков все-таки покидает «Уралан», за который выступал два сезона. Как стало известно корреспонденту «СЭ» Сергею ИЛЬЕВУ, бывший капитан элистинцев, скорее всего, продолжит карьеру в «Торпедо-ЗИЛЕ». Если переговоры пройдут успешно, то Казаков, сейчас тренирующийся дома в Муроме с коллективом КФК, отправится в составе команды Сергея Алейникова на кипрский сбор.

РАУЛЯ В «ЗЕНИТЕ» НЕ БУДЕТ

Всего несколько дней пробыл в лагере «Зенита» аргентинский форвард Эрнан Рауль Окампо. После матча с «Брюгге», в котором легионер провел на поле 45 минут, руководство питерского клуба решило не подписывать с ним контракт, сообщает специальный корреспондент «СЭ» Юрий БУТНЕВ.

ХОККЕЙ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. СУПЕРЛИГА

ТЕПЕРЬ ПЛЮЩЕВ, КАК ГАЗЗАЕВ

Сергей ГАВРИЛОВ из Казани

Вчера в подполье игрокам «Ак Барса» был представлен новый главный тренер - Владимир Плющев, работавший в Казани помощником Юрия Моисеева с октября 2001-го. В январе Моисеев слег с гипертоническим кризом, а вчера было объявлено, что отныне он является советником президента «Ак Барса».

Плющева теперь вполне можно сравнить с футбольным тренером Валерием Газзаевым. Оба являются главными тренерами и сборных России, и клубных команд, причем возглавляют вице-чемпионы страны («Ак Барс» Плющева завоевал серебро в апреле, а ЦСКА Газзаева - в ноябре прошлого года).

Уходя в отставку, Моисеев сделал для «СЭ» следующее заявление:

«В прошлом году после окончания сезона я хотел завершить тренерскую карьеру, но руководство «Ак Барса» просило меня заключить новый контракт на год, учитывая, что Плющев не имел опыта работы в клубе. Предусматривалось, что по истечении срока этого соглашения или в ходе чемпионата он займет пост

главного тренера. Когда в начале января у меня случился гипертонический кризис, именно Плющев руководил командой. Учитывая его квалификацию - главному тренеру сборной все-таки некое быть вторым тренером в клубе, - я принял решение завершить тренерскую карьеру.

А в Плющева верю, задачи, которые стоят перед командой, думаю, он решит. Если потребуются, всегда готов ему помочь. Надеюсь, еще принесу «Ак Барсу» немало пользы в качестве советника.

На вчерашнем собрании команды оба тренера - Плющев и Моисеев - сказали друг другу немало лестных слов. Плющев подчеркнул, что под руководством Моисеева он прошел великолепную школу. Несмотря на взаимное уважение и почти полугодовой стаж совместной работы, нельзя сказать, что Моисеев и Плющев - тренеры-единомышленники. Не секрет, что Моисеев привык работать с опытными мастерами, являясь сторонником силовой тактики.

В то время как Плющев зарекомендовал себя приверженцем остроатакующего хоккея и всегда находил общий язык с юными игроками, о чем говорят его успехи с молодежной сборной России.

Понятно, что команде, пришедшей к методике Моисеева, непросто будет адаптироваться к требованиям его помощника. Нельзя не отметить отсутствие в составе казанцев в последнем матче с ЦСКА опытного Дмитрия Квартальнова. Есть основания полагать, что Плющев имел свои взгляды на кадровые изменения в команде в ходе двух дозачетных кампаний, когда «Ак Барс» расстался с несколькими молодыми игроками, не прошедшими у Моисеева в основной состав.

Стоит заметить, что минувшей весной Плющев получил ряд выгодных предложений из других клубов суперлиги. Знающие люди утверждают, что, оставшись в «Ак Барсе» помощником главного тренера, Плющев на тот момент потерял в деньгах, но, как выяснилось, выиграл в перспективе. Встать у руля мощного клуба, на который работает вся республика и который по популярности не имеет достойных конкурентов, - дорогого стоит.

Напомним, что под руководством Плющева казанцы в новом году провели четыре матча - свели вничью встречу в Магнитогорске, потерпели первое в российской истории поражение от «Металла», дома взяли верх над «Амуром» и ЦСКА.

Владимир ПЛЮЩЕВ, главный тренер «Ак Барса» и сборной России:

«Рад, что многоуважаемый Юрий Моисеев сам пришел в клуб, пообщался с ребятами, пожелал мне удачи. Он все сделал достойно и по-доброму. Конечно, я рад, что пришел мой черед руководить «Ак Барсом», хотя, с другой стороны, в середине сезона смена главного тренера не может не обойтись без нервотрепки. Однако это лучше, чем неопределенность, царившая в последнее время в команде, когда ребята разрывались между двумя тренерами. Революция в клубе не будет - это ни к чему, но изменения все же произойдут. Скажу, что других перемен в тренер-

ском штабе «Ак Барса» не планируется - моими помощниками останутся Сергей Абрамов и Всеволод Елфимов. Что касается сборной России, то и здесь, на мой взгляд, никаких изменений не предвидится. Имею в виду свое совмещение. Такая практика была и до меня, и, насколько помню, никаких вопросов здесь не возникало. Ведь что изменилось от того, что теперь я являюсь не помощником, а главным тренером клуба? Ничего! Как раз на днях мы определимся с кандидатами на сборную России на Шведские игры. Пока состав команд асен примерно процентов на 80.



Главный тренер сборной России Владимир ПЛЮЩЕВ (слева) стал преемником Юрия МОИСЕЕВА на посту главного тренера «Ак Барса».

НХЛ

15 января объявленная банкротом «Оттава» распущена не будет. Хозяева клуба должны благодарить за это ассоциацию хоккеистов-профессионалов (НХЛПА), которая впервые в истории североамериканского профессионального спорта не заняла жесткую позицию.

ПРОФСОЮЗ РЕШИЛ НЕ ПОСЫЛАТЬ В «ОТТАВУ» ЧЕРНУЮ МЕТКУ

Коротко напомним суть проблемы. С 15 декабря игроки «Оттава Сенаторс» не получают зарплату. Согласно договору между профсоюзом (НХЛПА) и работодателями (хозяевами команд), если клуб задерживает выплаты по контрактам больше, чем на месяц, все его игроки становятся неограниченно свободными агентами.

Вчера глава профсоюза Боб Гудену дал понять, что 15 января он не будет посыпать в офис «Сенаторов» черную метку о роспуске хоккеистов команды. Сверхмощность НХЛПА неудивительна - ведь «дело «Оттавы», как уже сообщал «СЭ», является не только экономическим, но и политическим. И НХЛ, и самому проф-

союзу крайне невыгодно терять еще одну - после «Квебека» и «Виннипега» - канадскую команду. Поэтому обе стороны и делают все возможное, чтобы спасти «Сенаторов» от переезда в один из американских городов - Портленд или Хьюстон.

Все возможное делают и оттавские болельщики. Вчера из касс «Форд Центра» были сданы почти все билеты (цена - от 21 до 165 долларов) на вторичный и, в общем-то, проходной матч с «Тампой». При этом в первой половине сезона 18-тысячная арена заполнялась лишь на 74 процента, что стоило клубу 9 миллионов долларов потерь. Кампания под названием «Спасем «Сенаторов» стано-

вится в столице Канады все популярнее - ее поддерживают и многие политики. Судя по всему, совместными усилиями «Стране кленового листа» удастся спасти свою шестую - и лучшую по результатам - команду в НХЛ. Даже несмотря на то, что ее долги кредиторам составляют угрожающую сумму - 160 миллионов долларов.

Р.С. Всем игрокам «Оттавы», в том числе нашим легионерам Антону Болоченкову и Петру Частивому, НХЛ рекомендовала воздержаться от комментариев по поводу экономической ситуации в команде.

Игорь ЛАРИН
О вчерашних матчах в НХЛ - стр. 7

ТЕННИС

AUSTRALIAN OPEN

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

КАФЕЛЬНИКОВ ПЕРВАЯ ПОБЕДА ПОСЛЕ ОПЕРАЦИИ

Вчера в первый день Открытого чемпионата Австралии-2003 Евгений Кафельников одержал свою первую победу после операции по поводу варикозного расширения вен, которую он перенес 2 декабря прошлого года, на следующий день после триумфа сборной России в финале Кубка Дэвиса. Чемпион Australian Open-99 выиграл

у 99-й ракетки мира американца Джеффа Моррисона за 2 часа 37 минут - 7:5 (7:5), 6:3, 4:6, 6:3. Следующий соперник Кафельникова - финн Ярро Нииминен, обыгравший вчера россиянина Николая Давиденко - 6:3, 3:6, 3:6, 6:2, 7:5.

О первом дне турнира - стр. 5

ФУТБОЛ. Вчера после тренировок «Марсель» главный тренер Ален Перрен назвал 16 имен футболистов, которые будут готовиться к сегодняшнему матчу с «Ренном». В их число включен российский форвард Дмитрий Сачев. В состав также попали нападающие Шапоко, Бакайоко, Сахо (из-за травмы он не поехал на субботний матч с «Лионем»), но с воскресеньем тренируется по полной программе) и атакующий полузащитник Фернандо, передает корреспондент «СЭ» Александр ПРОСВЕТОВ.

Как стало известно «СЭ», заключительный контрольный матч в Турции «Спартак» проведет 24 января против корейского «Самсунга». Не исключено, что в ближайшее время на просмотр в московскую команду придет вратарь из Чехии.

ХОККЕЙ. Чемпионат России. Высшая лига. ЗАПАД. ХК Воронеж - ХК Липецк - 2:0. ВОСТОК. Мотор - Келд - 1:3. Шахтер - Динамо-Энергия - 2:2.

ФЕХТОВАНИЕ. Открытый зимний чемпионат России. Москва. Мужчины. Сабля. Личное первенство. 1/2 финала. Якименко (Москва) - Айбушев (Московская обл.) - 15:14. Фросин (Москва) - Поздняков (Новосибирск) - 15:13. Финал. Якименко - Фросин - 15:9. Шага. Командное первенство. 1/2 финала. Московская обл. - Москва - 45:44. Казахстан - Санкт-Петербург - 45:26. За 3-е место. Москва - Санкт-Петербург - 45:41. Финал. Московская обл. (Бельев, А.Селин, В.Селин, Сливка) - Казахстан - 45:30, сообщает корреспондент «СЭ» Ровшан АСКЕРОВ.